

На XV съезде профсоюзов СССР Во имя строительства коммунизма

21 марта в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XV съезд профессиональных союзов СССР. Делегаты съезда обсуждали деятельность Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов за годы, прошедшие после предыдущего съезда, отчет Центральной ревизионной комиссии.

В выступлениях делегатов отмечалось, что приветствие Центрального Комитета КПСС и речь на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева воодушевляют всех трудящихся нашей страны на новые свершения во имя строительства коммунизма. Об этом заявили с трибуны съезда председатель Украинского Республиканского Совета профсоюзов В. А. Сологуб, прядильщица из Ивановской области З. П. Шмарова, многие другие делегаты.

В центре внимания ораторов — вопросы, связанные с активным участием профсоюзных организаций в решении узловых задач, поставленных XXIV съездом КПСС, и в частности, еще более широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Нынешний год — знаменательный в жизни нашей страны. Это год полувекового юбилея Союза ССР. Делегаты — посланцы союзных республик говорили, что широкое участие профсоюзов в подготовке к празднованию 50-летия образования СССР направлено на дальнейшее развитие творческой активности трудящихся.

Советские профсоюзы всегда солидарны с борьбой народов мира против империализма, колониализма и неоколониализма. Они из года в год укрепляют и совершенствуют связи и всестороннее сотрудничество с профцентрами и профсоюзами различных стран. Присутствие на съезде 137 профсоюзных и рабочих делегаций из 103 стран нашей планеты достаточно красноречиво свидетельствует об этом.

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Вчера состоялся очередной расширенный пленум райкома партии. На повестке дня следующие вопросы:

1. О развитии общественного животноводства и укреплении кормовой базы в свете решений XXIV съезда КПСС.

Докладчик — первый секретарь райкома партии тов. В. Ф. УВАРОВ.

2. О ходе выполнения постановления IV пленума райкома КПСС от 29 сентября 1971 года «О выполнении плана ирригации земель и их эффективного использования».

Информация второго секретаря райкома партии тов. Г. К. Деянова.

3. О перспективном плане работы райкома КПСС на 1972 год.

Информация заведующего организационным отделом райкома партии тов. И. В. Пономарева.

В обсуждении первого вопроса приняли участие товарищи: В. Г. Белов — председатель колхоза «Знамя коммунизма», В. А. Вишняков — секретарь парторганизации колхоза имени XVI партсъезда, Г. И. Соколов — главный зоотехник райсельхозуправления, Ф. М. Колоярский — бригадир комплексной бригады колхоза имени Карла Маркса, В. П. Сафрыгин — главный зоотехник совхоза «Березовский», А. И. Киселев — начальник управления внутренних дел, Н. М. Калашников — директор совхоза «Новониколаевский», А. В. Давыдов — главный агроном совхоза «Зоркинский», Н. А. Царев — управляющий отделением «Сельхозтехники».

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление. Утвержден перспективный план работы райкома КПСС на 1972 год.

Выступая на съезде, Генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Пьер Жансус заявил, что роль, которую играют профсоюзы в Советском Союзе, их деятельность в международном плане, особенно в рамках ВФП, делают настоящий съезд событием исключительной важности не только в жизни СССР, но и в масштабе всего мирового профсоюзного движения.

Съезд приветствовали гости из братских социалистических стран. Тепло приняли делегаты выступления представителя Демократической Республики Вьетнам, а также посланцев ГДР, Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, МНР, Румынии.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по предотвращению загрязнения бассейнов рек Волги и Урала неочищенными сточными водами.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что за последние годы был принят ряд важных решений по вопросам охраны и использования водных ресурсов страны. На заводах, фабриках и в ряде городов страны построено значительное количество сложных и эффективных очистных сооружений. Осуществляется строительство крупных комплексов по очистке сточных вод для отдельных промышленных районов.

В бассейнах рек Волги и Урала за прошедшее пятилетие построено 670 комплексов очистных сооружений и обезвреживающих устройств общей мощностью по очистке сточных вод свыше 3 млн. куб. метров в сутки. На многих предприятиях внедрены безводные технологические процессы, построены установки по извлечению ценных веществ из сточных вод. Мощности систем оборотного водоснабжения возросли до 70 млн. куб. метров воды в сутки. В результате осуществления указанных мероприятий значительно уменьшен сброс загрязняющих веществ (нефтепродуктов, фенолов, меди, цинка и других веществ) со сточными водами в бассейны этих рек.

Вместе с тем в бассейнах рек Волги и Урала до сих пор собирается значительное количество неочищенных и недостаточно очищенных сточных вод. Многие министерства и ведомства медленно проводят мероприятия по обеспечению очистки сточных



Хорошо потрудились наши студенты на строительстве третьего кордного производства. Несколько часов мы убрали пехи, наводили должный порядок на строительных площадках.

ИТАЛЬЯНЫ
397

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного
Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 47 (7304) ♦ Среда, 22 марта 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

В ЦК КПСС

О мерах по предотвращению загрязнения бассейнов рек Волги и Урала неочищенными сточными водами

вод на предприятиях, ранее построенных и введенных в действие без очистных сооружений, не полностью осваивают капитальные вложения, выделяемые на водоохранные мероприятия.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР установлены конкретные задания министерствам и ведомствам СССР на 1972—1975 годы по строительству очистных сооружений на 421 предприятии стоимостью около 700 млн. рублей. В 15 городах, расположенных на реках Волге и Каме, намечено построить городские очистные сооружения стоимостью свыше 300 млн. рублей.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР поручено разработать и осуществить мероприятия по полному прекращению к 1980 году сброса неочищенных хозяйственно-бытовых сточных вод во всех городах, расположенных в бассейнах рек Волги и Урала, с привлечением в порядке долевого участия средств министерств и ведомств СССР.

Министерству рыбного хозяйства СССР, Министерству речного флота РСФСР и другим министерствам и ведомствам, имеющим флот в бассейнах рек Волги и Урала, предложено оборудовать в 1972—1974 годах плавающие по этим рекам суда устройствами и системами для сбора загрязненных хозяйственно-бытовых и льяльных (подсланевых) вод, а также начать с

1972 года сбор нефтепродуктов и других загрязняющих жидких и твердых отходов с судов, акваторий и территории портов в бассейнах этих рек.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР поручено обеспечить в 1972—1974 годах строительство и реконструкцию в Оренбургской, Гурьевской, Саратовской и Волгоградской областях емкостей для приема загрязненных балластных, льяльных и бытовых сточных вод, отходов нефтепродуктов и обтирочных материалов, а также береговых очистных станций для очистки этих вод и утилизации отходов.

Министерство мелiorации и водного хозяйства СССР обязано усилить контроль за эксплуатацией промышленных и городских очистных сооружений в бассейнах рек Волги и Урала, осуществляемой министерствами и ведомствами.

Совету Министров РСФСР, Министерству строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, Министерству промышленного строительства СССР, Министерству строительства СССР и Министерству сельского строительства СССР предложено создать в 1972—1973 годах в районах с большим объемом работ по строительству сооружений для очистки и обезвреживания промышленных и хозяйственно-бытовых сточных вод в бассейнах рек Волги и Урала специализированные строительные организации.

Госнаб СССР обязан, начиная с 1973 года, осуществлять комплектацию оборудованием, приборами, кабельными и другими изделиями строящихся очистных канализационных сооружений в наиболее крупных городах, расположенных в бассейнах рек Волги и Урала, в связи с чем Госнабу СССР совместно с Советом Министров РСФСР и Советом Министров Казахской ССР поручено определить перечень городов, в которых будет осуществляться комплектация указанных сооружений оборудованием, приборами, кабельными и другими изделиями.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны разработать и осуществить в 1972—1975 годах необходимые мероприятия по значительному снижению безвозвратных потерь воды и количества сточных вод как за счет совершенствования технологических процессов промышленного производства, так и за счет уменьшения потерь воды в водохозяйственных и оросительных системах и городских водопроводных хозяйствах.

Государственному комитету

Совета Министров СССР по науке и технике и Госспрою СССР поручено разработать предложения о проведении научных исследований в области рационального использования и охраны водных ресурсов с учетом передового отечественного и зарубежного опыта.

Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, министерствам и ведомствам СССР и проектными организациями, осуществляющим разработку технической документации для строительства очистных сооружений, предложено улучшить качество проектирования очистных сооружений, с тем чтобы обеспечить существенное повышение эффективности их работы, а также улучшение их эксплуатации на основе применения средств автоматического контроля и управления.

Комитету народного контроля СССР поручено организовать систематический контроль за выполнением министерствами и ведомствами мероприятий, предусмотренных указанным постановлением, привлекая к строгой ответственности лиц, по вине которых нарушается установленный порядок охраны бассейнов рек Волги и Урала от загрязнения и наносится ущерб народному хозяйству.

Придавая особо важное значение усилению охраны водных ресурсов в бассейнах рек Волги и Урала от загрязнения и истощения и улучшению использования водных ресурсов этих рек, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали Актюбинский, Астраханский, Владимирский, Вологодский, Волгоградский, Горьковский, Гурьевский, Ивановский, Калининский, Калужский, Кировский, Костромской, Куйбышевский, Московский, Оренбургский, Орловский, Пензенский, Пермский, Рязанский, Саратовский, Свердловский, Тамбовский, Тульский, Ульяновский, Уральский, Челябинский, Ярославский обкомы партии и обкомы и Московский горком партии и горисполком, а также Башкирский, Марийский, Мордовский, Татарский, Удмуртский и Чувашский обкомы КПСС и Советы Министров этих автономных республик принять необходимые меры к безусловному выполнению установленных заданий и оказывать всемерную помощь организациям, осуществляющим строительство и эксплуатацию сооружений и установок по очистке сточных вод, а также бассейновым управлениям по использованию и охране водных ресурсов в выполнении поставленных перед ними задач.

Здесь отличились Л. Бубенец, О. Пашкина, Л. Самойленко и другие.

На снимке: студенты общетехнического факультета за работой. В. РОМАНОВ.

Встречи с интересными людьми

Дочь начдива

Во время пребывания в Москве на торжествах, посвященных 85-летию В. И. Чапаева, мне повезло встретиться с дочерью народного героя Клавдией Васильевной.

Квартира К. В. Чапаевой—это настоящий музей, чувствуется, как дорога дочери память об отце. Здесь можно познакомиться с редкими документами, зримо представить народного героя в произведениях литературы и искусства—в книгах, скульптурах, графике.

Вот уже более 24 лет трудится на стройучастке завода имени Дзержинского Александр Яковлевич Ключкин. Большим авторитетом пользуется он среди рабочих. Неоднократно поощрялся денежными премиями, имеет благодарности. Встав на трудовую вахту, Александр Яковлевич на новую пятилетку взял повышенные обязательства и с честью их выполняет. Сейчас он ведет кладку кирпичного дома по ул. Факел социализма.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

Клавдия Васильевна много вспоминала о жизни в Балакове. Оказывается, она дольше всех из семьи Чапаевых жила в нашем городе. После гибели отца, т. е. с 1919 года до 1922 года, жила с родителями отца—Иваном Степановичем и Екатериной Семеновной, воспитывалась в балаковском детском доме.

Клавдия Васильевна дала ценные советы по созданию новой мемориальной экспозиции нашего Дома-музея.

Дочь В. И. Чапаева с большой теплотой отзывалась о балаковцах, вспоминала, как они помогали чапаевской семье, семье погибшего командира, в трудные 20-е годы.

—Родительский дом, где сейчас музей, ярко напоминает о детстве, обо всем, что связано с моим отцом,—говорит Клавдия Васильевна.—Родину свою мы с Сашей помним. Мечтаю навесить ее этим летом. К тому же хочется познакомиться с родными местами свою внучку Женю...

У Клавдии Васильевны чудесная внучка. Женя учится в 4-ом классе. Отличница. Еще когда была совсем маленькой, просила бабушку рассказывать ей «историю», не сказку. Не удивительно, что Женя знает очень много интересного о своем легендарном прадедушке.

Клавдия Васильевна рассказывает:

—В феврале в классе, где учится Женя, писали сочинение на свободную тему «Мой любимый герой». Женя сочинение начала так:

«Я очень люблю героическую семью Чапаевых. Не только потому, что они приходятся родными по крови, но и за их преданность и любовь к нашей Родине, трудовому народу...»

По моей просьбе Женя подарила мне свое сочинение для нашего музея. Клавдия Васильевна поделилась со мной семейными фотографиями. Музей получил от Чапаевых и диафильм «Бессмертие подвига», в создании которого дочь начдива принимала активное участие.

Клавдия Васильевна в большой дружбе с Чебоксарами. Для научно-исследовательского института при Совете Министров Чувашской АССР она обработала

900 чапаевских документов. За свой 10-летний труд — бесценный подарок чувашскому народу, родине отца—К. В. Чапаева удостоена звания старшего научного сотрудника этого института.

И сейчас, несмотря на возраст и недомогания, Клавдия Васильевна неутомима. Ее выступления в любой аудитории от пионеров до специалистов-историков встречаются восторженно.

—Каждый раз при встрече с людьми я убеждаюсь, насколько любим Чапаев,—признается Клавдия Васильевна.—Очень радостно бывает видеть, как загораются глаза молодых людей, и как завороченные слушают, слушают они о Чапаеве-командире, Чапаеве-отце...

У Клавдии Васильевны обширная переписка. При мне она получила большую пачку писем и газету «Моряк».

Я спросила, чем интересна для нее газета. Оказалось, это подарок моряков Черноморского пароходства с теплохода «Чапаев». Клавдия Васильевна любезно предложила нам два номера этой газеты, в которых говорится о трудовых успехах теплохода «Чапаев», о победе его экипажа во всеобщем соревновании 1971 года. Наш музей имеет теперь и фото теплохода «Чапаев» с надписью: «Наш экипаж, носящий имя героя гражданской войны, высоко чтит память В. И. Чапаева, с честью и достоинством пронесит алый флаг нашей Родины по всем морям и океанам... За три года плавания судно побывало в 33-х портах мира, его знают докеры Европы, Азии, Африки, Латинской Америки».

Клавдия Васильевна с Женей по приглашению экипажа гостили на теплоходе летом 1971 года.

Два дня продолжалась беседа с дочерью В. И. Чапаева. Еще не все рассказано, просмотрена лишь часть документов. Не заметила, как время уже за полночь. От всех балаковцев благодарю Клавдию Васильевну за истинно чапаевское гостеприимство. На прощание К. В. Чапаева передала горячий привет всем землякам и обещание быть на своей родине этим летом.

Т. ПЕТРОВА,
научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.



МОЯ СОВРЕМЕННОЦА

Вечер опускался на город, зажигая веселые огоньки в окнах домов, на улицах, площадях...

Рабочий день окончен, но все окна зданий общетехнического факультета ярко освещены. Вечерами спешат сюда те, кто днем стоит у станков и машин, работает на стройке. Среди студентов-вечерников есть и девушка, о которой мне хочется рассказать.

Нина Мельник приехала в Балаково пять лет назад из далекой Читинской области—настойчиво звали сестры, приехавшие сюда раньше. Приняли ее ученицей крутильницы в прядильный цех кордного производства № 2. Внимательно присматривалась девушка к работе опытных крутильщиц, старалась работать так

же, как и они, и вскоре стала работать самостоятельно, сдала на пятый разряд, добилась звания «Ударник коммунистического труда». Быстро, ловко работает крутильница Мельник. На машине у нее всегда чистота и порядок. Если много обрывов, она всегда поможет своему прядильщику в заправке.

Начальник смены № 4, в которой работает Нина, В. И. Куликов так говорит о ней: «Работает на совесть, брака никогда не допустит». Эта краткая характеристика говорит о многом: нормы ежемесячно Нина выполняет на 115—118 процентов, она носит звание «Отличник качества».

В 1968 году, через год после приезда в Ба-

лаково, Нина стала студенткой вечернего отделения политехнического института. Сейчас она на 4-м курсе. Много сил, времени отнимает учеба, нужно быть волевым человеком, чтобы после работы слушать лекции, выполнять практические работы. И так пять дней в неделю. А ведь заниматься нужно и дома. Вечерами подруги спешат в кино, на танцы, а Нина—в институт или допоздна засиживается над учебниками. Можно только удивляться, как ей на все хватает времени, ведь у нее еще есть и общественное поручение—товарищи избрали ее членом сменного профкома.

—Трудно,—признается Нина.—Но раз начала

дело, надо его довести до конца.

Пройдет немного времени и Нине Мельник будет вручен диплом инженера строительного дорожных машин и оборудования. И можно с уверенностью сказать, что инженер Мельник будет работать так же хорошо, как и теперь.

Я рассказала об одной из моих современниц, которые и работают, и учатся. А ведь их много. Только у нас в прядильном цехе успешно совмещают работу с учебой в вузах и техникуме Люда Чеба, Валя Мельник, Валя Макеева, Тамара Мазитова. Верится, что они будут настоящими специалистами.

В. РОМАНЧЕНКО,
аппаратчица прядильного цеха № 2 комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Включайтесь в смотр народных талантов

ТАК РЕШИЛИ В РАЙКОМЕ КОМСОМОЛА

«Комитет комсомола на селе и работа культурно-просветительных учреждений» — такой вопрос обсуждался на заседании бюро районного комитета ВЛКСМ. С отчетом по этому вопросу выступил секретарь комсомольской организации колхоза имени Карла Маркса Владимир Прякин. Он рассказал, что все проводимые в селе Новое Натальино общественные мероприятия, вся клубная работа ведутся при непосредственном участии сельских комсомольцев.

Член организационного комитета по подготовке к районному и областному смотру художественной самодеятельности, посвященному 50-летию образования СССР, сек-

ретарь райкома комсомола В. И. Тонкачева познакомила членов бюро и присутствующих на заседании секретарей сельских комсомольских организаций с планом работы организационного комитета, с задачами сельских комсомольцев по подготовке к предстоящему смотру народных талантов.

На бюро была приглашена методист районного Дома культуры Л. Ф. Ананьева. Она дала ряд полезных советов по подготовке на местах к зональному смотру, представляющим районному смотру, по подготовке к фестивалю фольклорных жанров, который в нашем районе будет проводиться в мае. «От комсомольцев во многом зависит,

будут ли привлечены к смотру люди различных возрастов. В народе много талантов, их надо найти, вовлечь в подготовку к фестивалю и смотру», — сказала Ананьева.

«Поручить членам комитета комсомола колхозов, совхозов, сельских школ развернуть среди населения работу по подготовке к смотру художественной самодеятельности и к фольклорному фестивалю, находить и привлекать к участию в самодеятельности талантливых колхозников и рабочих совхозов, сельскую интеллигенцию и школьников, выискивать и создавать семейные ансамбли и коллективы художественной самодеятельности» — такое решение приняло бюро районного комитета комсомола.

ПОМОГАЮТ ГОТОВИТЬСЯ К СМОТРУ

Районный отдел культуры распределил между работниками районного Дома культуры села для оказания клубам и на местах практической помощи по подготовке к смотру художественной самодеятельности, посвященному пятидесятилетию образования Союза ССР.

Заведующей автоклубом № 2 Анастасии Михайловне Бачиной поручено помогать клубам и Домам культуры сел: Матвеевка, Натальино, Николька. Во всех трех селах она побывала и поездкой осталась довольна. В Натальино собраны русские обрядовые песни и нашлись

желающие исполнять их. Проведена первая репетиция с группой девушек.

В Никольке Бачина беседовала с активом клуба.

В селах побывали и все другие работники Дома культуры. Сейчас они готовятся к повторным поездкам.

Д. БЕРНЕР.

ПЕРВЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Коллектив художественной самодеятельности Малоперекопновского Дома культуры выступил перед колхозниками колхоза имени XVI партсъезда с творческим отчетом о проделанной за 1971 год работе. Это — первый в нашем районе отчет коллектива художественной самодеятельности перед односельчанами.

Программа отчетного концерта была большая, разнообразная и интересная. Открылась она литературно-музыкальным монтажом. Вокальная группа хора, исполнив песни: «Не ругай меня, мама», «Оренбургский пуховый платок», «Балладу о красках» и «Посвящение» была принята восторженно зрителями.

Любители художественного слова — Патрикеев, Шапошников, Постнова за хорошие выступления были награждены дружными аплодисментами.

В программе были юморески («Почему скрылась луна?», «Его взгляд»), сценки («Воспаление совести», «Земляки»), фельетоны, вокальные дуэты, трио. Все выступления прошли с успехом, и участники самодеятельности получили большое моральное удовлетворение.

Дипломант едет на республиканский конкурс

В феврале в Саратове проводился конкурс массовиков-затейников на лучшее ведение программы детского досуга. От нашего района в конкурсе участвовала инструктор районного Дома культуры Валентина Павловна Никитина. Она выступила с интересной, хорошо продуманной и разнообразной программой: театрализованной и музыкальной.

Ее работа признана отличной. Никитиной был вручен диплом первой степени Саратовского областного конкурса массовиков. Диплом Валентина Павловна получает вторично. Два года назад в областном и всероссийском смотрах-конкурсах она также вышла победителем с дипломами первой степени.

17 марта дипломант областного конкурса массовиков 1972 года Валентина Павловна Никитина выехала в Пятигорск для участия в конкурсе массовиков южной зоны Российской Федерации.

Д. НЕФЕДОВА.

